

留美博士异国救人遇难 国内申报见义勇为犯难

安徽合肥相关部门称,从未遇过这类情况,将商讨处理

当地时间5月13日,在美国密歇根州鲁吉河,27岁的中国留学生杜先汝跳河救起落水同学,自己却被河水冲走遇难。当地警察局局长为杜先汝颁发了“生命救护奖”,其就读的密歇根大学迪尔伯恩分校还为他降了半旗。6月24日,杜先汝的遗体被运回合肥老家。此事经媒体报道后引发网络的集体哀思。

据了解,杜先汝在美国的导师通过邮件将其事迹材料发给了合肥市庐阳区综治办,希望能给予杜“见义勇为”称号。官方介绍称,杜先汝的救人行为,发生在国外,类似的情况还没有遇到过,相关法律能否适用还“拿不准”,相关部门近期会有相应的商讨结果。

杜先汝的家乡政府工作人员表示,他们目前正在积极收集材料,准备为杜先汝申报相关荣誉,“合肥好人,安徽好人,甚至中国好人。”

回放 他跳河救人被冲走

27岁的杜先汝去世前在美国密歇根大学迪尔伯恩分校工程和计算机科学学院攻读博士学位。

被救的肖姓女孩也来自中国,与杜先汝同校,是工程和计算机学院的一名硕士研究生。她在一份书面声明中称:5月13日下午1时40分左右,在校园旁的鲁吉河边,因为实习不顺利、心情极度忧郁等原因一时想不开,她跳入了河中。“杜先汝见状,毫不犹豫地跳入河中救我。虽然我被救起,但由于当时连日暴雨,水位暴涨,水流湍急,导致杜先汝被

洪水冲走失踪。”

据美国当地媒体报道,事发当日下午,有市民报警称看到一男一女落水。警方随后不久便在河岸边找到了落水的23岁女子,她随即被送往附近的医院,无生命危险。警方随后继续沿着河岸展开搜救,据当地警察局发言人称,由于受到风暴天气影响,水流汹涌,搜救人员无法入水寻找。直到后来天气改善,出动潜水员和寻尸犬,7天后的5月20日上午,在河的下游找到杜先汝的遗体。

讲述 救人英雄还是个“学霸”

杜先汝在密歇根大学迪尔伯恩分校的导师向卫东(音)介绍,杜2011年以访问学者身份赴密歇根大学迪尔伯恩分校交流,2012年正式成为该校博士生。

向卫东给记者发来的材料显示,2004年9月杜先汝就读于北京电子科技学院通信工程系。在校期间曾多次获奖,包括国家大学生电子设计大赛第一名,全国本科生电子设计大赛二等奖等,并于2008年获得学士学位,其毕业论文荣获优秀毕业生论文奖。同年,杜先汝就读于西安电子科技大学通信工程系,于2011年取得硕士学位。

今年5月28日,密歇根大学迪尔伯恩分校为杜先汝举行了追悼会。向卫东在追思会上说,“他并不强壮,但他还是跳水救人,我甚至听说他并不会游泳。”

向卫东形容杜先汝是“最优秀”

的学生,他在迪尔伯恩分校学习的3年时间里,因在数学、理论、硬件实践和编程技能等领域内的扎实功底得到高度赞扬。同时,他还有一颗善良的心,在班级和实验室的中国同学中深受欢迎。

向卫东发来的材料中有一份杜先汝2012年秋季以来的成绩单,在全部8门课程中,他获得了2个A和6个A+。

而在密歇根大学迪尔伯恩分校校长丹尼尔卡看来,杜先汝是工程学院很多学生的挚友,对于同学,他总是慷慨地提供各种帮助。事发后,丹尼尔卡授予了杜先汝荣誉博士学位。

在杜先汝的社交账号上,他留下内容非常少,除了一张留下灿烂笑容的照片,几乎没有其他的内容,但是这并不妨碍他的同学、朋友与他结下深厚情谊,他们为他写下了62页的追思信。



留美博士杜先汝生前照片



密歇根大学迪尔伯恩分校降半旗

志哀 美国大学为其降半旗

6月24日晚,杜先汝的遗体被运回合肥市殡仪馆,他的家人获得了一份纪念册,以及多份证书和荣誉牌匾。

一块由迪尔伯恩警察局局长颁发的“生命救护奖”中写着:“杜先汝的英勇和无私拯救了他的朋友,他无私地把别人的生命放到自己之前,展现了他非凡的品格和崇高的精神。”据合肥媒体报道,“生命救护奖”是市民从当地警署获得的最高奖,杜先汝是首位获得该奖

的中国人。

此外,密歇根大学迪尔伯恩分校校园内的美国星条旗为杜先汝降半旗志哀。这个降半旗的活动照片出现在送给其家人的纪念册上。

向卫东向记者证实,在追思会当天,学校的美国国旗确实为杜先汝而降,“如果校务会同意,学校有权为自己学生降半旗。”密歇根大学迪尔伯恩分校学生会称他是“一个总是乐于敞开怀抱和心扉,拥抱新朋友和新观念的人”。

导师 为他申报“见义勇为”

杜先汝是家中最小的儿子,家中有3个哥哥,父母已年过七旬。获知杜先汝去世的消息后,3位哥哥一直对双亲隐瞒着这个噩耗,直到7月6日才说出实情。

6月24日17时,杜先汝的遗体被送达合肥市殡仪馆。他的大哥本想低调处理,可合肥市殡仪馆客户服务部门得知此事后,坚持建议“应该让更多的人知道杜先汝”。7月6日下午,在二老的一再追问下,杜大哥含泪讲述了事情的来龙去脉,母亲当场晕倒。

杜先汝的大哥透露,杜先汝的档案挂在了合肥市人才交流中心,户籍暂靠在庐阳区。因此,杜先汝

的导师通过邮件,将杜先汝的事迹材料发给了合肥市庐阳区综治办,希望能给予杜先汝“见义勇为”称号。杜家大哥随后也提交了纸质材料。

据相关工作人员介绍,杜先汝舍己救人的行为,发生在国外,类似的情况,合肥市乃至安徽省都没有遇到过,相关法律能否适用还“拿不准”。上级部门对此高度重视,近期会有相应的商讨结果。

杜先汝的家乡官亭镇政府工作人员告诉记者,他们目前正在积极收集材料,准备为杜先汝申报相关荣誉,“合肥好人,安徽好人,甚至中国好人。”据《南方都市报》

“麻雀抢食大米”样品符合国家标准 “麻雀死亡事件”由食品安全事件转为野生鸟类中毒问题处理

记者7月9日从重庆市食品药品监督管理局获悉,“麻雀抢食大米”已经完成送检样品检测,国家规定的29个指标检测结果符合国家标准要求。

回放

6月29日,一艘货船在宜昌市夜明珠码头装运大米过程中,在散落大米附近发现约20只死亡麻雀尸体,引发关注。宜昌市公安局、三峡食品药品检验检测中心连夜抽检共6个品牌的大米,检验结果均无毒无害,遂对该批大米予以放行。同

时,宜昌市和湖北省两级专家对麻雀尸体、码头遗留的散落大米及土壤进行检验综合分析后判断:麻雀死亡原因为呋喃丹中毒,麻雀死亡与码头运输的大米没有直接联系。

检测

大米指标均符合国家标准

近日,有媒体报道“湖北宜昌一码头麻雀抢食散落大米后集体死亡”,引发群众担忧。随后重庆市食品药品监督管理局与当地相关部门查封了这批大米,并紧急召回部分流入市场的该批大米。

此前,重庆市食品药品检验所于7月4日进行了“呋喃丹”成分检测,样品中未检出“呋喃丹”成分。7月8日,该批大米送检样品完成检测,国家标准规定的29个指标检测结果均符合国家标准要求。

调查

转为野生鸟类农药中毒问题

湖北省宜昌市政府8日召开专题会议决定,“麻雀死亡事件”将由食品安全事件转为野生鸟类农药中毒问题查处,由相关部门对麻雀死亡的中毒原因继续调查。

宜昌市副市长刘建新表示,涉事大米再次被确认不含有呋喃丹,各个指标均符合国家标准要求,经专家分析,事件已经不再涉及食品安全问题,宜昌市依法将其由食品安全事件转为野生鸟类农药中毒问题查处。

宜昌市责令相关部门对引起麻雀中毒死亡的呋喃丹的来源进一步调查,以回应社会关切。在市公安局牵头下,水陆民警、森林公安、农业部门等对涉事码头进出人员、周围居民楼、农田林地、农药销售点等进行摸排走访,逐一调查。据新华社

包庇纵容交通违章 徐州两交警获刑

继今年2月首次集中公布政法干警违纪违法典型案例之后,中央政法委7月9日再次公开通报12起政法干警违纪违法典型案件。

其中,江苏省徐州市公安局交巡警支队五大队一中队原中队长樊刚、原副指导员马明受贿案:2009年至2012年,樊刚、马明在高速公路执法工作中,包庇纵容交通违章行为,分别多次收受过往货车驾驶员现金共6.04万元、5.99万元。目前,樊刚、马明已被开除党籍、公职,均被判处有期徒刑5年。据新华社

高校招生工作 校长负全面领导责任

教育部7月9日发布的《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》规定,实行高校招生工作问责制。高校校长、招生考试机构主要负责人、教育行政部门主要负责人是招生工作的第一责任人,对本校、本部门、本地区的招生工作负全面领导责任。

办法指出,在招生工作中,因违规行为造成严重后果和恶劣影响的,除追究直接负责人的责任外,还应根据领导干部问责的相关规定,对有关责任人实行问责。对在高校招生工作中违规人员的处理,由有权查处的部门按照管理权限,依据《中华人民共和国行政监察法》《行政机关公务员处分条例》《事业单位工作人员处分暂行规定》等相关规定,依法予以监察处理、作出处分决定或者给予其他处理。据新华社

云南地质灾害频发 10天死亡失踪61人

记者采访了解到,目前,云南大部分地区已进入主汛期,连日来怒江、丽江、大理等多个地区遭遇强降水,导致泥石流、滑坡等灾害频发。自6月30日以来短短10天,已有61人因灾死亡或失踪。目前,各灾区正全力开展抢险搜救和群众安置工作。据新华社

侵华战犯自供

鹤野晋太郎: 滥杀无辜百姓

中央档案馆7月9日公布了日本战犯鹤野晋太郎的侵华罪行自供提要。

重要罪行有:

1941年5月10日,在湖北省荆门县南桥铺西北方约30公里处,“侵入民宅,对1名中国人民强制要锅的时候,正有2小队长田中中尉走过来问‘干什么’,我告诉他说‘中国人民说锅早就被日本军掠夺去了’,田中说,‘他不听话把他杀了’”,“致使田中将该人击毙”。

1942年5月下旬,于湖北钟祥县郭刘湾,“将该村中国人民房屋10栋(30间)放火全部予以焚毁。”又“将该村居住的中国农民1名,以新四军战士的嫌疑者为借口,我命令部队下分队长田伍长将他砍杀”。

1943年4月上旬,在湖北省宜昌县天宝山,“有侵占该地的8中队所逮捕该地居住的中国人民农民3名,我用手枪打死2名,另1名指使7中队岩左见习士官用手枪打死”。

1943年10月下旬,在湖北省当阳县,“以熊家坡村及该地东侧高岗作为目标,我投射了50颗中赤筒(喷嚏性瓦斯)”,“使该村约百名以上的中国人民遭受被害”。据新华社